

**Temperaturas extremas de Avila**

Del Observatorio de la capital  
Máxima, 25.9 a las 13 h.  
Mínima, 13.0 a las 5,40 h.

## Importante pastoral del Primado de España

### Moral cristiana respecto al baño.--Este no debe ofrecerse como un espectáculo.--Debe existir en los baños la separación de sexos

TOLEDO.—En una reciente exhortación pastoral publicada en el «Boletín Oficial Eclesiástico

del Arzobispado», el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, resume de la siguiente forma la moral cristiana respecto a los baños en las playas, en las márgenes de los ríos y en las piscinas:

Primera. La separación de sexos en los baños. El baño es una práctica de higiene, y lo natural en las prácticas de higiene es o realizarlo con carácter íntimo o si ha de realizarse en público, con separación de sexos. Las piscinas requieren aún más que los ríos y playas esta separación de sexos, porque el espacio es más reducido y, por tanto, más próximo el contacto, y por el estancamiento del agua, que ni tiene la corriente de los ríos ni el

oleaje del mar, exigen mayor cuidado en los bañistas.

Segunda. La práctica higiénica del baño no debe ofrecerse en espectáculo. Es muy censurable convertir en espectáculo el baño higiénico como fomento de inmoral sensualidad, y así se verifica cuando delante de las piscinas, no en lugar aparte, se establecen tribunas de recreo, restaurantes y algunas veces pistas de bailes. Los que niegan el desorden de las pasiones humanas, como triste herencia del pecado original, no es extraño que defiendan espectáculos que fomenten la sensualidad, con los deplorables frutos de inmoralidad y aún de enfermedad, verdaderas lacras sociales que corren las juventudes; pero éste no debe ser nunca el criterio de los buenos cristianos.

## La poetisa inglesa Edith Sitwell se convierte al catolicismo

LONDRES.—La célebre poetisa inglesa Edith Sitwell se convirtió ayer a la religión católica. Editora de «Wheels», una antología anual de poesía moderna, y autora de una amplísima obra poética, entre la que cabe señalar quizá su primera publicación, «La madre y otras poesías», de 1915, y «El cántico de la rosa», que tuvo una gran acogida por parte del público en 1949, Edith Sitwell se añade así, en el terreno literario, a los famosos conversos ingleses Graham Greene y Evelyn Waugh.

## Gana el I Campeonato Internacional de Mecanografía, con 544 pulsaciones por minuto

MONACO.—Alemania ha ganado los primeros premios en el I Campeonato Internacional de Mecanografía. La señorita Lore Alt, de Stuttgart, ha ganado el gran premio, con 544 pulsaciones (unas 109 palabras) por minuto. Sacó una ventaja de cuatro pulsaciones a su compatriota Margot Gramer, de Waiblingen.

En la competición de precisión, la señorita Anne Fries, de Stuttgart, hizo sólo un error en 1.863 pulsaciones, con gran ventaja sobre la más cercana de sus adversarias, la señorita Charlotte Schaller, de Nuremberg, que hizo un error en 1.302 pulsaciones.

En la prueba de gran velocidad, en la que una frase breve era repetida una y otra vez por las participantes, la señorita Germaine Zaigle Gabriel, de París, quedó en primer lugar, con 723 pulsaciones por minuto.

En la clasificación en el campeonato de velocidad del mundo se ha clasificado en octavo lugar Angel Llébana Ramírez, de Madrid.

## Niña salvada de morir por un policía

TORTOSA.—Cuando la niña María Jesús Mels, de doce años, tomaba el baño en la playa, fué arrastrada por las olas. Al darse cuenta de lo que sucedía el inspector de policía don José Cobos Montserrat, vestido se arrojó al agua y después de grandes esfuerzos, logró salvar a la pequeña cuando estaba a punto de hundirse.

El inspector fué muy felicitado por las numerosas personas que había en la playa.—(Cifra).

## En Sao Paulo se mueren de frío

SAO PAULO.—El termómetro ha registrado dos grados centígrados bajo cero, la más baja temperatura que se conoce en este Estado desde 1942. Se han producido cuatro muertos por congelación.—EFE.

todo sobre la tierra que sepultó el fruto.

En Prádanos de Ojeda hubo necesidad de desalojar varias casas, inundadas por la riada con más de sesenta centímetros de agua.

Los daños en los sembrados han sido cuantiosos.

## Doscientas mil pesetas para mejoras agrícolas y ganaderas en Sanchidrián

### Han sido concedidas por la Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola

El Ilustrísimo señor director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria, comunica a este Gobierno Civil que por la Comisión Ejecutiva de Crédito Agrícola se ha concedido un préstamo de doscientas mil pesetas a la sección de crédito de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Sanchidrián. Esta cantidad será destinada para mejoras agrícolas y ganaderas en la localidad, donde la noticia comunicada ya oficialmente ha producido la natural satisfacción.

## Un invento para reducir las consecuencias de los descarrilamientos

### Consiste en la instalación de unos aparatos de control en cada unidad del tren

### Por medio de los cuales se produce el frenado automático del convoy

VALLADOLID.—Se ha dado a conocer un invento de dos valladolanos mediante el cual pueden reducirse las consecuencias de los posibles descarrilamientos en los trenes. Los inventores son don Nicolás Escrivá, jefe de la Sección de Vías y Obras de la Renfe, y su hijo don Alfonso, técnico industrial.

Después de un año de estudios y trabajos, han ideado un sistema basado en la instalación de unos aparatos de control en coches y vagones para mercancías que disminuye los daños por descarrilamiento e incluso por roturas de engranajes. El convoy frena automáticamente y evita de esta for-

ma los perjuicios que se producen en esos accidentes. Estos aparatos incluyen un dispositivo de alarma que al producirse el accidente avisan instantáneamente al conductor y al maquinista del tren.

El coste de estos controles no llega a las tres mil pesetas y a unas diez mil la instalación de frenos, aunque pueden reducirse estos costos construyendo e instalando en serie los aparatos. En los coches que cuentan con freno de vacío bastará con la colocación del control y una ligera modificación en las instalaciones.—(Cifra).

## Arde un almacén de maderas en Peñarroya

PEÑARROYA (Córdoba).—Se declaró un incendio en el almacén de maderas situado en la calle del Sol, propiedad de don Manuel Rodríguez Vázquez. Pese a la rápida intervención de las fuerzas de la Guardia Civil, que organizaron los trabajos adecuados, con la colaboración del vecindario y

posterior presencia del Servicio de Incendios, no pudo impedirse que ardiera una importante cantidad de maderas, así como una máquina aserradora y otra afiladora, que también se perdieron. La causa del incendio parece ser que fué un cortocircuito. Las pérdidas se cifran, aproximadamente, en unas 400.000 pesetas.—(Cifra.)

## RESTITUCION

Después de doce años le extraen los forceps que le dejaron dentro del cuerpo

CALCUTA.—Los médicos del Hospital del Gobierno, en Cuttack Orissa, han extraído del vientre de una paciente unos forceps. La mujer fué examinada por rayos X en relación con una supuesta úlcera, y entonces se descubrió la presencia de dicho instrumento.

Cuando los doctores le preguntaron dónde había sido operada, la enferma dijo: «Hace doce años, en este mismo hospital y ocupando en la sala la misma cama que ahora».—EFE.

Ciega gravemente lesionada en caída

SEVILLA.—Desde la azotea de su casa, Pelay Correa, 59, se cayó al tejado de otra vivienda la invidente Ana Jorge Cuevas, de cincuenta y dos años. En la Casa de Socorro de Triana fué asistida de diversas lesiones de carácter grave.—(Cifra.)

Le cae un rayo sobre la guardaña y se salva

OVIEDO.—La vecina de Prosa Rosario García de cuarenta y ocho años de edad, regresaba de sus labores agrícolas llevando una guardaña en el hombro. Fué sorprendida por una tormenta, y una chispa eléctrica cayó sobre la herramienta a la que pulverizó. Sin embargo la campesina no sufrió daño alguno.—(Cifra.)

## Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 5.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los once premios mayores a los números siguientes:

PRIMERO

**46.164**

premiado con 1.000.000 de pesetas, que ha correspondido a Sevilla.

SEGUNDO

**11.311**

premiado con 500.000 pesetas, que ha correspondido a Cádiz, Olot y Cartagena.

TERCERO

**6.216**

premiado con 250.000 pesetas, que ha correspondido a Sama de Langreo, Segovia, Barcelona y Gijón.

Y premiados con 15.000 pesetas los números siguientes: 47.181, 10.001, 27.486, 47.260, 46.787, 22.800, 25.152 y 41.710 que ha correspondido a Avila entre otras poblaciones.—(Cifra).

## Primera audiencia papal en Castelgandolfo

### Entre los fieles que acudieron a ella figuraban 100 seminaristas de Valencia

CIUDAD DEL VATICANO.—En Castelgandolfo, residencia estival del Padre Santo, se ha celebrado la primera audiencia general concedida este verano por Su Santidad el Papa. Entre los numerosos grupos que asistieron a la audiencia, figuraban 100 seminaristas del Seminario metropolitano de Valencia, que con su entusiasmo dieron una nota simpática.

Asistieron también a esta primera audiencia los cursillistas

del curso general de perfeccionamiento organizado por la Asociación Italiana de Maestros Católicos; profesores y alumnos de la Facultad francesa de Farmacia, de Reims; exploradores alemanes de Ratisbona y estudiantes de Friburgo; peregrinos de Secau (Austria); oficiales y militares de las fuerzas armadas estadounidenses, un grupo de estudiantes de la Universidad de Toronto y numerosas personas aialadas o en grupos de todas las nacionalidades, entre las que se contaban varias procedentes de países de habla hispana.

## Se califica de terrorífica la tormenta descargada sobre Fromista

Los daños causados en toda la comarca se elevan a varios millones de pesetas

PALENCIA.—La tormenta descargada en el término municipal de Fromista y pueblos de la comarca puede calificarse de terrorífica, ya que además del fuerte aparato eléctrico, estuvo acompañada de viento huracanado y una manga de agua que en pocos minutos dejó anegados campos y calles.

El paseo central de Fromista se transformó en un verdadero río, así como la carretera y la estación, que quedó inundada, llegando en algunos puntos el agua a una altura superior a los 90 centímetros.

La corriente arrastró mieses y ganados menores y aves.

El gobernador civil de la provincia recorrió los lugares afectados, y los bomberos de la capital colaboraron en los trabajos de salvamento pudiéndose calcular los daños en varios millones de pesetas.

Por Alar del Rey, Nogales, Prádanos, La Vid, Santibáñez de Esla y Villacacusa, el granizo produjo considerables pérdidas, afectando también a los términos de Olmos, San Pedro y el valle de Ojeda.

En muchos lugares arrancó las patatas y en otros depositó tanto

## China ha puesto en libertad

### a los aviadores norteamericanos.--¿Querrá así lograr su admisión en la ONU?--EE. UU. creen que no exigirá por ello alguna otra concesión yanqui. Pero Bulganin dice en Moscú que esa admisión es esencial para reducir la tirantez

HONG-KONG.—Los 11 aviadores norteamericanos han sido libertados por la China roja. Han cruzado la frontera después de dos años y medio de cautiverio comunista. El coronel John K. Arnold, de Maryland, fué el primero en cruzarla, seguido del mayor William G. Baumer, de Pensilvania, que marchaba con muletas.

Los once se hallaban pálidos y vestidos con trajes de algodón. Después de las breves formalidades oficiales en el puente, los once fueron llevados en coche al elegante Jockey Club, a tres millas de la frontera, donde les esperaban camas con sábanas nuevas, en habitaciones refrigeradas y ropas traídas por la Cruz Roja. Todos ellos han perdido peso, aunque dicen que recientemente recibían mejores alimentos.—EFE.

Obstáculo repentino  
GINEBRA.—Los negociadores chinos se han reunido con los norteamericanos, con el fin de escuchar la respuesta yanqui a su propuesta de que una tercera potencia actúe de mediadora para la repatriación de los paisanos norteamericanos.  
Personalidades norteamerica-

nas recalcan que la liberación por la China roja de los once aviadores no debe ser considerada como una concesión comunista que exija otra concesión norteamericana equivalente. A juicio de los Estados Unidos, su vuelta a la libertad es sencillamente una medida tardía «para enderezar un entuerto»

Las negociaciones tropezan hoy con un obstáculo, repentino, al insistir los comunistas en su derecho sobre los estudiantes chinos que se encuentran en los Estados Unidos.

El Soviet Supremo se reúne

LONDRES.—Se ha reunido, como estaba previsto, el Soviet Supremo de Moscú, para escuchar el informe del jefe del Gobierno, Bulganin, sobre la Conferencia de Ginebra. Se hallaban presentes todos los altos funcionarios del Gobierno y del P. C. Bulganin ha calificado de histórica la Conferencia, porque señala —dijo— una nueva fase de las relaciones entre Oriente y Occidente, pero también ha indicado claramente en su informe que para aminorar la tirantez internacional es esencial la admisión de la China roja en la O. N. U.—EFE.

## MONTERO

PLAZA DE LA VICTORIA, 10

Esta Casa, en obsequio a su distinguida clientela, inicia un sorteo mensual en combinación con la Lotería Nacional  
Haga sus compras en **MONTERO**, y puede ser agraciado con espléndidos regalos

Publicidad VELASCO, S. L.

## CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA, Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA



El administrador de la Inclusa don Vitaliano Arés, nos dice que la Diputación Provincial tiene acordado sacar a pública subasta los géneros necesarios para hacer un traje decoroso a 175 niños, bajo el tipo de seis mil pesetas.

#### Chisporfeteos

Don Julio Fuentes y Forner prestigioso general que cambia los entorchados de la vida militar por el Gobierno Civil de la gran ciudad condal, se presentó en Barcelona proclamando el jibomba val contra todo el elemento de la prensa en general, y, en general ha dictado su mando y autoridad la orden de que los chicos de la prensa popular nunca sean admitidos ni traspongan el umbral de aquel Gobierno Civil hoy cívico militar. Precisamente al revés se ha dignado aquí mandar don Manuel Novella Galvez que, aunque doctor nada más, sin laureles de batallas ni banda de general, sabe entender que la prensa es siempre de utilidad y quiere tener para ella su palacio de cristal. Cosa que se le agradece y siempre podrá contar que los chicos periodistas de nuestra prensa local no querrán nunca los vidrios de su palacio empañar.

Nanclares

**Patas** ponedoras. Unicas garantizadas. Pati- Avícola San Luis. Chiclana (Cádiz). Pida gratis «Cartilla del Paticultor».

#### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

#### Vida de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

ALMACEN DE HIERROS

«VERGARA»

Hierros comerciales, ángulos, viguería, chapas. Embajadores, 246 Tel. 395341. Madrid.

#### Clinica Quirúrgica

#### Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados. - Consulta de 12 a 2

Paseo Don Carmelo, 14. - Teléfono 672. - AVILA

## HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esfuerzos que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos os trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romero Reyes Católicos, 8.

Marcellino del Castillo. Perú, 17. Valladolid

## GANADERO

Las VACAS dan más leche tomando VIFOSCAL

Las GALLINAS más huevos tomando VIFOSCAL

Los CERDOS engordan más tomando VIFOSCAL

El CABALLO arrastra más peso tomando VIFOSCAL

**VIFOSCAL** que contiene vitaminas, fósforo, hierro y cal. De venta en Farmacias y Droguerías

## CENTROS OFICIALES

### Sindicato Español Universitario de Cáceres

#### Concurso Literario "Gabriel y Galán"

Para honrar la memoria del poeta José María Gabriel y Galán, la Jefatura Provincial del S. E. U. de Cáceres, organiza un Concurso Literario para este año de 1955 (50 aniversario de su muerte) que se sujeta a las siguientes bases:

1.º Podrán concurrir a este concurso todos los escritores nacionales hispanoamericanos que se encuentren en las condiciones exigidas por la presente convocatoria.

2.º Todos los trabajos, reuniendo las condiciones que se establecen para los que componen cada una de las secciones de este concurso, se remitirán a la secretaria de la Jefatura Provincial del S. E. U., Avenida de la Virgen de la Montaña, 15, antes del día 10 de diciembre del año en curso.

3.º Los trabajos se presentarán mecanografiados, a dos espacios y en folios escritos por una sola cara. Deberán estar firmados por sus autores e indicar legiblemente el nombre, apellidos y dirección de los mismos.

4.º El Jurado se dará a conocer una vez fallado el concurso. El fallo se hará público el día 6 de enero de 1956, aniversario del fallecimiento del poeta.

5.º Se fijan los premios que a continuación se enumeran para los temas que se especifican:

Premio excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, dotado con cinco mil pesetas, para una poesía, original, inédita, sobre tema libre y con un mínimo de setenta versos.

Premio excelentísimo señor ministro secretario general del

#### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vostado 7. (Sorteo del día 4 de agosto)

Premiado con 50 pesetas el número 513. Y con 5 pesetas los terminados en 13

#### Vendo

dos motores; un Corona de 4.40 CV y Moexa de tres HP. Para tratar con Domingo Sáez, de Langa. Los dos seminuevos.

Movimiento, dotado con mil pesetas, para una monografía sobre el tema «Extremadura en la obra de Gabriel y Galán», cuya extensión mínima será de 20 folios.

Premio jefe nacional del S.E.U.: dotado con mil pesetas, para un artículo periodístico publicado en la Prensa nacional durante el tiempo que comprende el plazo de la convocatoria y que ha de tratar sobre el tema «Cáceres en el Movimiento Nacional».

Premio jefe nacional del S.E.U., dotado con mil pesetas para una monografía sobre el tema «Gualupe, advocación hispánica», este trabajo tendrá una extensión mínima de 15 folios y a este premio solo podrán concurrir estudiantes universitarios y miembros de la Sección de Graduados del S. E. U.

6.º Los trabajos premiados quedarán de la propiedad de la Jefatura Provincial del S. E. U. de Cáceres, quien se reserva el derecho de editarlos. Los trabajos no premiados podrán ser retirados en la Secretaría de la mencionada Jefatura, durante dos meses, a partir del día 6 de enero de 1956.



Programa para el día 6 de agosto de 1955

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30. Apertura; Aperitivo musical; Discos dedicados; Melodías en el hogar que realizan Juanita García de Pedro y Julio Gómez Alcalde; Estrellas de la canción; Conexión con Radio Nacional de España; Canciones regionales; Última hora de la actualidad; Tiempos buenos, vida buena; Melodías en la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 7 a 9'30: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Canciones de Antoinita Moreno; Discos dedicados; Minutos de Artlach; Vísperas, emisión religiosa que escribe y presenta don Evaristo Martín; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 1: Melodías de revistas; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva, por Pepe Luis Mayoral y de caza y pesca, por «Caypes»; Sala de fiestas; Cierre.

#### Campamentos del Frente de Juventudes

Turno Especial (20 días) en Fuerterrabía (San Sebastian)

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Avila, siguiendo el plan marcado para la presente Campaña de Campamentos, ha organizado un Turno de Campamento en Fuerterrabía, al que podrán asistir, todos los jóvenes de la capital y provincia que lo deseen, comprendidos en las edades de 11 a 15 años, ambos inclusivos, con preferencia estudiantes de Enseñanza Media.

El turno durará del 22 de agosto al 9 de septiembre, siendo la cuota de acampado incluidos los viajes la cantidad de 450 pesetas.

Para todos los que asistan de la capital se celebrará una reunión extraordinaria para ampliación de normas el próximo sábado día 6 del presente mes de agosto a las siete de la tarde, en la Delegación Provincial sita en la calle Los Caños número 3.

El jefe del Servicio de Campamentos

#### Evocaciones

## El año ignaciano y la semana teresianosanjuanista

Por J. MAYORAL FERNÁNDEZ.  
Cronista Oficial de Avila.

Estos dos temas de la más palpitante actualidad confluyen hoy en unas «Evocaciones» de Avila. Al verano de nuestra ciudad se acogió en 1531 un niño que había de ser rey con el nombre de Felipe II. Este hijo del emperador Carlos se criaba en tan precario estado de salud que a su veraneo en Avila se confió la recuperación. Llegó con su madre la emperatriz Isabel por el camino que terminaba en Avila en el humilladero del Cristo de la Luz donde echaban sus monedas, al entrar y salir, acemileros, recueros y carruajeros.

Frente al humilladero estaba el monasterio de Santa Ana en el que se detuvo la comitiva regia que acompañaba a la emperatriz y al príncipe. Y en la comitiva figuraba, en puesto de máximo honor, el montero y caballero mayor, duque de Gandía a quien el Romancero hiciera exclamar un día ante el cadáver de la emperatriz que acompañaba:

no más servir a señor  
que se me pueda morir

En Dios, Señor que no muere, uso la mirada, siguiendo al caballero que se trocó en San Ignacio de Loyola en cuya Compañía ingresó para ser también santo con el nombre de Francisco de Borja. Volvió a Avila veintitrés años después, ya cambiadas las galas del uniforme ostentoso que lució a los veinte años gentiles por la sotana cuyo negro humilde contrastaba con el pelo encanecido. Y pasó días penitente en el Colegio establecido en la parroquia de San Gil, luego monasterio de San Jerónimo, que aún levanta su espadaña sin campanas, de donde acababan de despedirse sus únicos moradores, las cigüeñas.

Los de entonces, los Padres de la Compañía algunos como Baltasar Alvarez y Prádonos eran confesores de la que Francisco de Borja conoció monja Teresa de Jesús en el monasterio de la Encarnación del que fuera capellán fray Juan de la Cruz, los sublimes de la actual semana del reverendo rector del Seminario don Baldomero Jiménez Duque. Los mismos que vieron a los jesuitas en Avila instruir y educar muchos niños y principalmente a los hijos de los caballeros nobles abulenses, con los que tuvieron un grave incidente al intentar mudar su Colegio. Los caballeros se revolieron en airada protesta al saber que los teatinos, los hijos de San Ignacio de Loyola, trataban de ocupar la casa de don Diego Dávila, hoy palacio episcopal e iglesia de Santo Tomás, donde los actos de la Semana Teresiano-Sanjuanista se celebran.

Precisamente tengo en estos instantes leyendo de este don Diego Dávila unos interesantísimos pergaminos y documentos que me ha entregado para traducir y revisar por muerte reciente de su abuela, su descendiente nobilitario el joven José Martín Peñalosa, hijo de mi querido amigo don José Martín y nieto del que fué dueño de la imprenta donde se confecciona EL DIARIO don Senén Martín Díaz, inolvidable amigo. Señor de Flores de Avila y su lugar de Tordillos, don Diego Dávila vacía dejó su casa y a Madrid se fué con esa admiración que hasta a Santa Teresa la hizo exclamar «¡Qué hermosas calles tiene Madrid!» Y la casa de don Diego la ocuparon, al fin, los hijos de San Ignacio con la iglesia de Santo Tomás exornada con los retratos en cuadros de los más insignes varones de la Compañía de Jesús.

Hasta un día que de Madrid

vino una terrible nueva por el camino que terminaba en Avila el humilladero del Cristo de la Luz y el monasterio de Santa Ana, aumentado con un canto que decía «Diez y nueve leguas a Madrid», hoy todos en la gran avenida de José Antonio Primo de Rivera.

«En el silencio de la noche del día 31 de marzo de 1765 — así lo relato en mi obra «El Municipio de Avila» — dadas las doce, vestidos de toga los alcaldes de Corte con sus ministros de Justicia y un fuerte destacamento habían despertado de su sueño a los Padres de la Compañía de Jesús de las seis casas de Madrid, y en nombre del rey Carlos III — ¿Vos también, hijo mío?, hizo exclamar al Papa Clemente XIII — les notificaron el decreto de expulsión de España». La noticia la trajo la diligencia que ya corría con postas y postillones y traía un principio de prensa con la «Gaceta de Madrid». Y en la diligencia vino un pliego del Conde de Aranda tan relacionado con la Historia de Avila en este siglo y apenas dado a conocer inexplicablemente en sus páginas impresas.

Daba el Conde de Aranda instrucciones al corregidor de Avila para que hiciera con los hijos de San Ignacio de Loyola lo mismo que en Madrid, como así se ejecutó. Y consternada Avila, supo, al despertar de la noche, que había quedado deshabitada con los retratos aun subsistentes de los varones santos de la Compañía de Jesús, la iglesia de Santo Tomás donde en este alborar del año ignaciano se celebra la interresantísima V Semana teresiano-sanjuanista.

No ha prevalecido la persecución sectarea. Loyola y Avila a un tiempo lo proclaman evocando sus santos del siglo XVI en la libertad política que disfrutamos

Tú pides a Dios y Dios te da.  
Tú rezas y Dios te escucha.  
Dios te pide para sus pobres.  
CORRESPONDE

## Información deportiva

### Por qué no forma España en el equipo contra Inglaterra

Un cronista deportivo ha recogido las manifestaciones del secretario de la Federación Española de Fútbol sobre las razones por las que no forma ningún jugador español en el equipo continental que se enfrentará en Belfast contra la selección inglesa. Estos motivos son tres: porque España no pertenece a la Unión de Federaciones Europeas; segundo, porque la fecha del partido, 18 de agosto, coincide con las de incorporación de los futbolistas a sus clubs y se encuentran desentrenados, y tercero, porque, de haber figurado algún jugador nuestro de los que están a disposición del seleccionador, ello hubiera influido en la definitiva selección nacional más que sus propias cualidades deportivas.

Claro que, en compensación, la temporada de fútbol internacional se presenta muy animada: 20 de noviembre, selección B de España y Francia para la Copa Mediterráneo; 27 de noviembre, selección A contra la irlandesa en Dublín, y 30 de noviembre, contra la inglesa en Londres. Y están pendientes los partidos que

## Sección religiosa

Día 6, Primer Sábado. — La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo. — Santos Justo, Pastor, Jenaro, Felicitísimo.

La misa y oficio divino son de la Transfiguración del Señor con rito doble de primera clase con octava y color blanco.

La Transfiguración (del Señor

S. A. I. Catedral. — A las nueve y media de la mañana Misa Mayor con sermón que predicará el muy ilustre señor don Luis Serrano.

Esclavitud de Nuestro Padre

Jesús de Medinaceli  
San Antonio. — Fiesta principal. Por la mañana a las nueve y media, Misa solemne de Comunión general.

Por la tarde a las siete y media, ejercicio de la novena, con sermón por el Rvdo. P. Victoriano Rodríguez, director espiritual de la Esclavitud; y adoración de la Sagrada Imagen.

Al terminar los cultos se hará la imposición del Santo Escapulario de la Esclavitud a las personas que lo deseen.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio. — Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las ocho de la tarde.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules. — Todas las tardes a las ocho, se hará el ejercicio propio, bendición y reserva.

en estos años del XX desde 1936, Perdonemos los que tanto cacarearon la libertad hasta ese año desde el de 1931. Los que la negamos, a veces con riesgo grave de nuestras personas y nuestros cargos, lo evocamos más jubilosamente.

jugaría en España la selección A contra Austria y Brasil y la selección B contra Italia y Egipto, estos dos últimos valederos para la Copa Mediterráneo. — (De ARGOS).

#### Farmacias de guardia

Paradinas. Plaza Santa Teresa

Aparicio, Avda. José Antonio

Anunciese en

«EL DIARIO DE AVILA»

Administración: Plaza del Teniente Arévalo, núm. 7.

#### Ocasión

Se venden dos huecos de ventana completa con verjas. Verlas tratar: T. Herrero. Pocillo n.º 5.

#### Máquinas

punto patentadas, procedimiento italiano. Listador, tramador, jacquard. Especiales para listados, dibujos, goma. Absoluta garantía. Máximas facilidades. Consúltenos. IMPERIO Montero 32. MADRID.

# Albergues de Turismo

## El de Aranda de Duero

Albergue de Aranda de Duero, a 157 kilómetros de Madrid, dista 80 kilómetros de Burgos, 92 de Valladolid, 236 de Santander, 235 de Bilbao, 192 de Vitoria, 305 de San Sebastián y 325 de Irún y Behobia.

Hasta ahora disponía de 4 habitaciones individuales y 8 dobles, pero actualmente se están realizando obras que van a duplicar su capacidad, hasta 24 habitaciones con 40 camas. Estas es la segunda ampliación que se ha hecho en el albergue, habiendo invertido la Dirección General de Turismo 2.000.000 de pesetas en ambas obras, mobiliario y puesta en marcha de las instalaciones.

La necesidad de aumentar sus disponibilidades fué consecuencia de su situación, importante nudo de comunicaciones y paso constante de viajeros.

Se abren sus ventanas a los claros horizontes de Castilla y conducen sus caminos a bellos lugares cargados de arte y de historia.

En el mismo pueblo de Aranda de Duero son notables las iglesias góticas de Santa María y San Juan Bautista y el puente de piedra del siglo IX.

A 43 kilómetros y entre montañas, se encuentra la villa de Santo Domingo de Silos, a 1.003 metros sobre el nivel del mar. En este lugar, de añejo sabor castellano, está la abadía de Santo Domingo, estrechamente vinculada a todos los grandes hechos de la Historia de Castilla. Su conjunto arquitectónico es quizá único en la tierra y es una de las obras más admirables del románico español (S. XII y XIII). El tesoro contiene obras de utilísimo valor y en la biblioteca se

guardan valiosas joyas musicales. Habita la abadía la Orden Benedictina que cultiva todas las artes y las ciencias, en especial, el canto gregoriano.

A 18 kilómetros de Silos, al sur de la Sierra de Mablás, se encuentra Covarrubias, donde son dignas de visitarse la iglesia de Santo Tomás y el Torreón de Doña Urraca.

Son también excursiones próximas, Roa con típica plaza Mayor y casas solariegas, Peñafiel a 36 kilómetros de Aranda, famoso por su castillo de romántica silueta, que se recorta en lo alto de un cerro, Peñaranda de Duero, Peñalba de Castro, cerca de las célebres ruinas de Clunia Sulpicia, la Aguilera, etc.

Es interesante también la excursión a Soria siguiendo el itinerario por Peñaranda, Huerta de Rey, Salas de los Infantes, Castrillo de la Reina, Quintanar de la Sierra, Salduero y Cidones, con un recorrido total de 153 kilómetros y atravesando bellísimos pinares.

A 80 kilómetros del albergue, Burgos, cuna de caballeros, patria de héroes y nido del arte gótico en el cielo alto de Castilla. Su Catedral, una de las más típicas de este estilo, empezó a construirse en el siglo XIII y se trabajó en ella por espacio de trescientos años.

Sus dimensiones son majestuosas y tan admirable es su interior como su exterior coronado por los dos campanarios de 84 metros de altura.

Son incontables los monumentos de Burgos, pero uno de los más notables es el Arco de San tamaría, frente a la puerta catedralicia del Sarmental. Es tam-

# 71.583 hectáreas han sido repobladas en medio año

## Intensa labor de la Dirección General de Montes y del Distrito Forestal

Por C. ELIAS SAENZ DE SICILIA.

La Repoblación Forestal se lleva en España a un ritmo extraordinario. Si está cercana la fecha en que se ha batido la marca mundial de Repoblación, la labor de los seis primeros meses del año actual denota que la marca establecida pronto será superada este año, con lo que se cumplirá así la consigna dada por el ministro de Agricultura señor Castany.

La repoblación obligatoria de 87.363 hectáreas, principalmente en cuecas de pantanos y con el fin de atender a la lucha contra la erosión. Durante todo el año 1954 la superficie declarada de repoblación obligatoria ascendió tan sólo a 54.373 hectáreas.

En lo que respecta a los concursos, contratos etc., las cifras guardan una proporción análoga a las anteriores.

Las obras y trabajos de montes

Las obras y trabajos de mejoras realizados por los Servicios de la Dirección General de Montes, en los montes de utilidad pública durante el año actual, han sido los siguientes:

Mejoras intrínsecas

Las mejoras efectuadas de reconstitución o restauración silvícola o pascícola de los montes han sido:

A) Repoblaciones, 13.841 Has.; B) Regeneraciones de Montes bajos y medios, 1.213 Has.; C) Otros trabajos culturales (Desbroces, limpiezas, binas, etc.), 6.926 Has.; D) Restauración de pastizales, 1.103 Has.

Mejoras extrínsecas

Se han hecho los siguientes caminos y casas: Caminos forestales, 113 Km.; Casas para guardas, 5 y Construcciones con finalidad ganadera (Apriscos), 3.

Mejoras sanitarias o de policía

Se trataron para combatir plagas y enfermedades: Por vía aérea, en montes públicos, 19.642 Has, contra 18.000 Has. en el año anterior; Por vía terrestre en montes públicos, 8.360 Has. contra 7.500 Has. en el año anterior.

En montes de propiedad particular se trataron 17.000 Has. por vía aérea y 17.500 por vía te-

restre; en el año pasado y en el actual, por vía aérea 31.066 Has. y por vía terrestre 65.743 Has.

Repoblación superior en un 24 por 100 a la del año pasado

Durante el año 1955 y hasta el 1.º de julio, el Patrimonio Forestal del Estado, ha repoblado 71.583 hectáreas, contra 57.255 en el mismo tiempo del año 1954. Es decir, que el ritmo de repoblación en el año en curso es de 24 por 100, superior al del año pasado. Por otra parte, en lo que va de año se ha declarado o se encuentra en trámite de declaración la repoblación obligatoria de 87.363 hectáreas, principalmente en cuecas de pantanos y con el fin de atender a la lucha contra la erosión. Durante todo el año 1954 la superficie declarada de repoblación obligatoria ascendió tan sólo a 54.373 hectáreas.

En lo que respecta a los concursos, contratos etc., las cifras guardan una proporción análoga a las anteriores.

Las obras y trabajos de montes

Las obras y trabajos de mejoras realizados por los Servicios de la Dirección General de Montes, en los montes de utilidad pública durante el año actual, han sido los siguientes:

Mejoras intrínsecas

Las mejoras efectuadas de reconstitución o restauración silvícola o pascícola de los montes han sido:

A) Repoblaciones, 13.841 Has.; B) Regeneraciones de Montes bajos y medios, 1.213 Has.; C) Otros trabajos culturales (Desbroces, limpiezas, binas, etc.), 6.926 Has.; D) Restauración de pastizales, 1.103 Has.

Mejoras extrínsecas

Se han hecho los siguientes caminos y casas: Caminos forestales, 113 Km.; Casas para guardas, 5 y Construcciones con finalidad ganadera (Apriscos), 3.

Mejoras sanitarias o de policía

Se trataron para combatir plagas y enfermedades: Por vía aérea, en montes públicos, 19.642 Has, contra 18.000 Has. en el año anterior; Por vía terrestre en montes públicos, 8.360 Has. contra 7.500 Has. en el año anterior.

En montes de propiedad particular se trataron 17.000 Has. por vía aérea y 17.500 por vía te-

restre; en el año pasado y en el actual, por vía aérea 31.066 Has. y por vía terrestre 65.743 Has.

Mejoras de saneamiento legal de la propiedad

Se han efectuado: Deslinde: 111 de montes, con 137.577 Has. y amojonamientos, 17 de montes con 8.339 Has.

Mejora fundamental para las explotaciones forestales

Con este fin se han redactado: Proyectos de ordenación definitiva por 15.815 Has.; Proyectos de ordenación provincial por 26.834 Has. y las reglamentarias revisiones de los proyectos de ordenación por 37.952 Has.

La explotación de los montes

Con independencia y al margen de las obras y trabajos que se resumen, queda toda la actividad esencial que incumbe a los Servicios de Montes; la de dirigir y regular el proceso de la explotación de Montes, es decir, la ejecución y desarrollo de los aludidos Proyectos de Ordenación y, donde éstos no existan, la de los planes provisionales de aprovechamientos, con todas las operaciones subsiguientes de señalamientos, cubriciones, contadas en blanco y reconocimientos finales, así de maderas y leñas como de resinas, corcho, esparto, pastas, etc., en los montes públicos y la intervención análoga que, le compete, en los disfrutes de maderas, leñas y resinas, en los de propiedad particular.

Conviene también señalar la importante misión que se ejerce la custodia de la propiedad forestal para evitar, en lo posibles, las infracciones y cuanto concierne a la imposición de sanciones de las que se cometen.

El Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza

Este servicio ha realizado las siguientes obras:

Escalas Salmoneras, 6; Piscifactorias y Laboratorios Ictiológicos, 1; Estaciones de Hidrobiología y de Acimatación de Salmónidos, 5; Puentes y Pasarelas, 1; Estanques y Lagos Artificiales, 1; Urbanización de márgenes y de Caminos, 4; Casas para guardas y refugios de pescadores, 2; Almacenes, 1; y Obras de ampliación de Laboratorios, de Hidrobiología y Refugios, 3.

## Adquisición de ganado para mejorar el rendimiento de carne de las razas españolas

### Por vía aérea llegaron ayer cuatro ejemplares de raza bovina y doce de ovina

Cuatro ejemplares de raza bovina y doce de ovina han llegado por vía aérea al aeropuerto de Barajas, procedentes del de Bushmere (Gran Bretaña), que para mejorar el rendimiento en carne de las razas españolas ha adquirido en aquel país el Ministerio de Agricultura a través de la Dirección General de Ganadería.

Se trata de dos novillos y dos novillas de raza «Shorthorn» de un año y medio, que pesan cada uno unos 600 kilos y han costado incluido el precio del transporte, 60.000 pesetas cada ejemplar. Uno de los novillos llegados fué premiado en la feria de ganado celebrada en el pasado mes de julio en Nottingham.

Este ganado se va a emplear para mejorar el rendimiento en carne de los vacunos extremeños; pero primeramente se tendrá durante un periodo de aclimatación



### Sopa de letras

Para el agua:

- 1.—TEFUNES
- 2.—JISBOTO
- 3.—RINACESA
- 4.—GRAPUASA
- 5.—CONALESAN
- 6.—MASBBO
- 7.—BEPRELMASMI
- 8.—JEBISAL
- 9.—FORGIS
- 10.—TRASOCAN

### Lógica pura

Aquella tarde el profesor, que estaba terminando la última lección de Lógica, del curso, dijo para finalizar:

—Es muy difícil adivinar lo que que un curso de Lógica puede influir en la forma de razonar de una persona determinada. Tan difícil que casi es imposible. Para ver si el curso que hemos seguido nosotros les ha sido provechoso, voy a hacer algunas preguntas...

Dudó unos instantes, consultó algunas notas, y finalmente, dirigiéndose al último alumno de la clase, preguntó:

—Vamos a ver, amigo Gustavo... Suponga usted que dos individuos han salido de una chimenea. Uno de estos individuos está limpio, y el otro está sucio. ¿Cuál de los dos deberá tomar un buen baño en cuanto llegue a casa?

Gustavo sonrió, muy seguro de sí mismo.

—El que va sucio, naturalmente — exclama.

El profesor mueve negativamente la cabeza.

—No jovencito, no... Voy a repetirle la pregunta: Tenga usted en cuenta que el que va sucio contempla al otro, que va limpio, y éste, a su vez, también le mira. ¿Entendido? Bien, dígame ahora, pensándolo detenidamente: ¿cuál de los dos debe bañarse?

—Ahora comprendo... —dice Gustavo triunfante— El que va limpio, al contemplar al que va sucio, se cree que él también lo está, y decide tomar el baño... ¿no es así?

—Sigue usted equivocado — contesta el profesor — ¡no es así!

Expectación del resto de los alumnos.

—Me rindo —confiesa Gustavo.

—Es bien sencillo, —dice el profesor sonriente— a usted, Gustavo, el curso no le ha aprovechado mucho... Si aplicara usted la Lógica, hubiera descubierto desde el principio que no es posible que dos individuos salgan de una chimenea y que el uno esté limpio y el otro sucio.

**¡AMOUR!** La media que dura dos años, y si quiere una rebeca confeccionada pronto y bien, en... **GUTIERREZ**

## El Sindicato Textil se hace cargo de 10.000 balas de algodón producido en España

Para proceder a su venta en comisión

MADRID.—El Instituto de Fomento de la Producción de Fibras Textiles ha puesto a disposición del Sindicato Nacional Textil, para su venta en comisión, 727 balas de tipo egipcio y 9.273 balas de tipo americano, de variadísimas calidades, situado en 19 factorías.

Por el Sindicato se ha efectuado el oportuno ingreso bancario de 110 millones de pesetas, para responder de la ejecución del servicio, y con la máxima celeridad pondrá a disposición de la industria consumidora la referida materia prima a los precios oficiales determinados por la superioridad y aplicando los pesos reales de la mercancía, ya que por lo avanzado de la estación existirán diferencias de peso con los dados en origen cuando las balas fueron preparadas.

# Un interesante experimento sobre psicología de las abejas

## CONOCEN LA HORA COMO SI DISPUSIERAN DEL MAS EXACTO CRONOMETRO

NUEVA YORK.—(Servicio especial de «Argos». Prohibida la reproducción). No hace muchos días, el doctor Max Renner, de la Universidad de Munich, acompañado de sus colaboradores, los doctores Werner Loher y Teodoro C. Schneider, del Museo Americano de Historia Natural, se encerraron en una habitación oscura a la que no llegaba el sol y que había sido especialmente preparada para un interesante experimento sobre la psicología de las abejas.

El doctor Renner es uno de los más destacados especialistas sobre la vida de estos insectos.

Sus investigaciones concienzudas le han permitido constatar que las abejas poseen un sentido del tiempo independiente de su ubicación geográfica, de los movimientos del sol y de cualquier

otro factor atmosférico. Las abejas conocen la hora con la misma exactitud que si dispusieran para su consulta del más exacto cronómetro.

Esto es lo que han podido demostrar, con su reciente y curioso experimento, estos ilustres naturalistas que se pasan la vida observando atentamente las más íntimas reacciones de los insectos productores de miel y cuya organización social parece mucho más perfecta que la de los seres humanos.

He aquí cómo han podido demostrar el sentido horario de las abejas.

Hace más de veinte años, el doctor Karl von Frisch, reputado como la máxima autoridad en apicultura, descubrió el método para comprobar el asombroso sentido del tiempo que poseen las

abejas. Averiguó que si se coloca agua azucarada para la alimentación de los insectos a determinada hora, estos acuden con puntualidad cronométrica a apropiarse de alimento, sin retrasarse un segundo sobre la hora fijada.

Lo más curioso es que las abejas no se guían por el sol, como se pudo probar colocando la colmena en un recinto artificialmente iluminado. Sin embargo, subsistía la duda de si algún factor externo, de índole local, pudiera determinar la orientación horaria de las abejas. Esto es lo que acaba de dilucidarse ahora con el interesante experimento del doctor Renner y sus colaboradores.

Von Frisch había señalado que el mejor medio de despejar la incógnita era acostumbrar al enjambre a alimentarse con agua azucarada a una hora fija durante una larga temporada y después transportar la colmena a gran distancia, para observar si acudían en busca del alimento con la misma exactitud horaria.

El problema, entonces, consistía en que no era posible trasladar el enjambre a una parte lejana de la tierra en un solo día, puesto que en su época sólo se disponía de barcos para el transporte. Por tanto, la incógnita quedó sin despejar hasta que el doctor Renner, utilizando ya aviones, en vez de transatlánticos, ha podido realizar el experimento propuesto por su antecesor.

En efecto: previamente construyeron los colmenares de prueba, ambos sin luz solar, el uno (Continúa en 4.ª página)

## Dentro de cinco años podrá haber satélites artificiales de la tierra

SCHENECTADI.—El técnico en cohetes de la General Electric, Heviland, ha manifestado que, dentro de cinco años, le será posible al hombre establecer un satélite de la tierra, y aun antes si hubiera necesidad de ello, puesto que los proyectiles y cohetes de que se disponía en 1950 hubieran sido posibles futuros satélites, lanzándolos al espacio a trescientas millas de la tierra.

Un joven pakistani, Feroze Sothma, de veinticinco años de

edad, se ha ofrecido como primer viajero voluntario para el vuelo al espacio sideral en una aeronave de construcción norteamericana. En una carta a la Embajada norteamericana dice que ha leído en los periódicos que los Estados Unidos proyectaban vuelos siderales experimentales y que se ofrecía voluntario para ese viaje al espacio.

La Embajada ha contestado que los Estados Unidos no buscan voluntarios en la actualidad. EFE.

## Foro abulense

La Capilla del Sagrado Corazón

En el Catálogo de varones ilustres de la Ciudad, Provincia y Obispado de Avila que consigna Carramolino en su magna obra histórica, figuran Don Gómez Dávila, Grande de Castilla, Ayo del Rey Don Felipe III, su Mayor-domo Mayor y de los Consejos de Estado y de Guerra, y Don Antonio Sancho Dávila y Toledo, Gobernador de Milán, Gentilhombre de Cámara del Señor Rey Don Felipe IV y General en distintas campañas, ambos marqueses de Velada, el primero de ellos con sepultura cubierta con lápida de mármol a ras del suelo delante del altar de San Antolín en nuestra Catedral.

Con entrada por el paso de la girola, del lado del Evangelio, se halla la Capilla de los Marqueses de Velada, que por su estructura parece monumento de la época de Carlos III. Al exterior la construcción presenta el firme aspecto renacentista con grandes sillares y un escudo de armas como adorno del muro. El interior es igualmente regular en su planta y paredes, rematado en una cúpula de materiales menos nobles, pero con adornos en blanco que hacen reflexión a la luz al penetrar por cuatro ventanas circulares amplísimas, de manera que sea éste de los lugares de mayor claridad en nuestro primer templo.

El retablo principal de la Capilla de los Marqueses de Velada, noble familia de ascendientes tan ilustres como los citados, es de maciza construcción, dos grandes columnas revestidas de yeso e imitando a mármol coloreado, con capiteles de orden compuesto, sosteniendo en su altura hermosos ángeles, enmarcan el cuadro central que representaba una graciosa escena de la vida familiar de Nuestra Señora. No tenía culto desde hace muchos años esta capilla y con gran acierto se dedicó al Sagrado Corazón de Jesús, siendo ahora por tal motivo muy frecuentada piadosamente, así como por los turistas como peso obligado al Museo catedralicio.

A esta Capilla fueron trasladados desde la ermita de San Lázaro, que estaba situada junto al puente romano sobre el Adaja, las imágenes de la Virgen de la Caridad, «La Maestra» de la Santa, y la del pobre Lázaro que puede ser admirada en el Museo como la más bella escultura que Avila posee. Llamán a la piedad de los fieles que frecuentan la Capilla del Sagrado Corazón de Jesús, los altares relicarios de ambos lados del venerable recinto que contienen numerosos motivos de devoción encerrados en vistosos y artísticos ostensorios de formas variadas: brazos, cabezas... Reliquias que tal vez no puedan ser todas identificables; pero que por algún motivo de certeza en su origen se conservan allí para que nos sean ocasión de recuerdo de los mártires, confesores y vírgenes a que pertenecieron como cosa viva y nos encomendamos a ellos cuando menos con una sencilla invocación y el consiguiente «Rogad por nosotros».

Hay algo más en el orden artístico y emotivo en la Capilla de Velada de la Catedral y son los cuadros de San Jerónimo y San Andrés, sobre todo éste último que tiene la indudable autenticidad de su estilo, de su luz y de sus sombras para que podamos afirmar que está pintado por el Españoleto: José de Ribera, el maestro del claro oscuro en mártires y visiones que tiene su firma en las carnes ascéticas y en la mirada mística del «San Andrés» admirable recuperado del abandono y la ignorancia en la iglesia románica de su nombre.

Tenemos que mostrarnos los

## El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis cumplimenta al Gobernador civil

En la mañana de hoy ha visitado al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en su despacho oficial, el excelentísimo y reverendísimo don Santos Moro Briz, para corresponder a la visita que le había hecho en el Palacio Episcopal don Fernando Herrero Tejedor a poco de tomar posesión de su cargo.

### Otras visitas

Teniente coronel primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, don Rodrigo Arellano Requena, acompañado del comandante segundo jefe, don Manuel Prieto y los capitanes, don Jesús Ramos y don Anastasio Pacheco; don Fernando Tomé Bustillo, presidente de la Sociedad de Ti-

ro de Pichón; don Domingo López Solís, capitán jefe de la Policía Armada y Tráfico y teniente don Bernardo Chorro Miguel; don Sergio García Blasco; don Manuel Pérez Martínez Conde; don Agustín Hernández López, jefe del Centro Telefónico; comandante secretario de Defensa Pasiva, don Bonifacio Maroto; don Emilio Martín y don Julián García, de Santiago de Collado; don Domingo Alvarado, presidente de la Cruz Roja de Avila y comisión de la Asamblea Provincial; señor alcalde de Madrid; señor alcalde de las Alta Torres, señor alcalde y teniente alcalde del Ayuntamiento de las Navas del Marqués.

## TOMBOLA DE CARIDAD

### LISTA DE DONATIVOS

Don José María Martín Sampedro, 500 pesetas; don Castor Martín, 50; Foto Moderna, 50; don José Dávila, 50; don Juan Antonio Palacios, 25; don Apolinar de Juan, 25; don Antonio Barreiro, 10; don Gerásimo Ramos, 15; doña Pauli a Martín, 10; señores de Fernández, 10; viuda de Domínguez, 10; don Emilio Herrero, 5; don Julio Hidalgo, 5; don Baltasar Méndez, 5; doña María Blázquez, 2; don Ignacio González, 2; doña Esperanza Fidalgo, 2; doña Adelina Pérez 1'60; don Julián Blázquez, 1 peseta.

Los donativos se reciben en: Caja General de Ahorros y Monte de Piedad (Tomás Luis de Victoria 1), Caja Central de Ahorros y Préstamos (Bracamonte número 8), Banco Central, Banco Hispano Americano, Banco Santander, establecimiento mercantil La Flor de Castilla, señor consiliario del Secretariado Interparroquial de Caridad (San Juan de la Cruz núm. 7).

Los regalos se reciben en la Casa de Acción Católica (San Segundo 42).

## Unte el pan CON Tulipán

Publicidad ALMANZOR.

## Se ha reintegrado oficialmente a su cargo el excelentísimo señor gobernador militar

Repuesto de la operación quirúrgica a que recientemente se vio sometido se ha incorporado oficialmente a su cargo el excelentísimo señor gobernador militar, coronel don Agustín Delgado Cross.

Celebramos el restablecimiento de la salud del señor Delgado Cross, quedando como siempre a sus órdenes.

## Ecos de sociedad

De días

Hoy los ha celebrado el médico de esta capital don Joaquín Costa Molinero.

Mañana los celebrarán la señorita María del Carmen González González y el abogado don Salvador Represa.

Abulenses reconocidos a hombres que como don Teodoro García Robledo, don Ferreol Hernández, don José Mayoral Fernández, don Antonio Veredas... se han preocupado por descubrir valores de Avila que han estado a punto de quedar enterrados para siempre bajo una capa impenetrable del polvo del olvido.

Martín Arévalo.

## En el Palacio Episcopal

El delegado provincial de Sindicatos cumplimentó al Prelado

Esta mañana ha cumplimentado a Su Excelencia Reverendísima, doctor Moro Briz, el delegado provincial de Sindicatos, don Manuel Hernández Sánchez, a quien acompañaban el asesor religioso sindical, reverendo don Victoriano Almarza y el secretario de la C. N. S., don Francisco González Sánchez Girón.

VENDO Mobyette y bici señora. Plaza Zurraquin. «El Rincón»

## Al vino vino y al pan Tulipán

Publicidad ALMANZOR

## Una nueva Asamblea General del Avila C. F., cree necesaria don Jerónimo Tomé

### Yo creo--nos ha dicho--que puedo hacer más por el club desde fuera

Esta mañana hemos visitado a don Jerónimo Tomé Bustillo, futuro presidente del Avila C. F.

La conversación ha sido larga e interesante. El señor Tomé, primer presidente del Avila en 1923 magnífico aficionado, socio número uno del club, colaborador extraordinario siempre que el Avila le necesitó, tiene ahora un gran problema. El aceptar o no la presidencia.

—Estoy dispuesto como siempre a servir al club—nos declaró—pero, es muy importante el dejar antes todo bien sentado.

—Diga, diga.

—Nada, que es muy posible que hoy en día, yo, pueda hacer más por el Avila desde fuera que desde dentro.

—Explíquese, por favor.

—En primer lugar quiero hacer constar que para mí fué una satisfacción muy grande la que me proporcionó aquella acogida de los socios al otro día en la Asamblea; aparte de ello, quiero hacer les ver que debido a mis cargos, no me sería posible actuar de una forma eficaz.

—¿Solución?

—Yo creo que lo más conve-

## Adquisición de ganado

Viene de 3.ª página)

Inglaterra por su precocidad y producción de carne. Son los llegados cuatro machos y ocho ovejitas de seis meses de edad, que pesan de 60 a 70 kilos, y ha costado cada ejemplar, incluido el transporte, unas 10.000 pesetas, llaman la atención por la coloración negra de la cabeza y extremidades en contraste con el resto del cuerpo, que es blanco. Se empleará en España este ganado para mejorar el tamaño de los tipos ovinos entrefinos. Este ganado ya se ha cruzado anteriormente, con buen resultado, con ganado lanar manchego y aragonés, especialmente en cruces de primera generación para aumentar la precocidad y desarrollo de los corderos. Procede este ganado de una de las ganaderías más acreditadas en Inglaterra de esta raza, que es la de Kirton, y está muy extendido en Estado Unidos, Australia, Nueva Zelanda, Suráfrica y Chile.

En el mismo avión han llegado también cuatro cabezas de ganado «Southdown», una de las razas ovinas más antiguas de Inglaterra, ideal también para la producción de carne. Esta es la que ha originado casi todas las de carne inglesa. La «Suffild» se ha producido a base del cruce de esta raza con la primitiva «Northfold».

niente es citar a una nueva Asamblea para dejar todo concretado. Es necesario que la junta tome rápidamente posesión ya que la temporada está prácticamente encima.

—¿Usted insiste en no aceptar?

—Repito que no es que no quiera aceptar. Lo que pretendo es no asumir la presidencia de una forma oficial para tener libertad de acción. Luego ya saben todos de sobra que estoy a completa disposición del Avila.

—Bueno, entonces...

—Mi opinión es que se cite la nueva reunión y allí, cara a cara, dejemos todo solucionado. Claro que para ello es necesario que asistan el mayor número de socios posible. Debemos darnos cuenta de que el club es de todos y que todos hemos de aportar nuestro granito de arena.

—¿Habló de esto ya con la actual directiva?

—Sí, además yo les he tratado de convencer de que después de una actuación tan brillante como la suya no es lógico el abandonar

—¿Y en qué va a quedar esto?

—Creo que lo más sensato es que siga la directiva, al menos varios de sus componentes y que, en esa nueva Asamblea de que antes hablamos, se designen los cargos que se estime oportuno.

—¿No se puede interpretar esto como un paso atrás, don Jerónimo?

—De ninguna manera. Tú además sabes muy bien que no dudé nunca en apoyar a cuanto representó deporte y ahora es el Avila C. F. el equipo representativo de la Ciudad y del que he formado parte de una u otra forma desde el año 23.

Perdone...

Pepe Luis Mayoral.

## Dr. F. Cermeño y Cermeño

Laboratorio de análisis clínicos y Bacteriológicos  
REANUDA SU CONSULTA  
Duque de Alba, 4

## Las nuevas andas para la Virgen de Sonsoles

El Patronato de Nuestra Señora no tiene descuidado este asunto y en estos días ha tenido varias reuniones en las que se ha adjudicado la construcción de las espléndidas andas a una casa de Madrid. Creemos ha de realizarse una obra grandemente artística que ha de satisfacer plenamente a la devoción abulense.

## Presentación del «Edipo» en el Teatro de Verano, por la Compañía Lope de Vega

Nuevamente, y por una plausible gentileza de la municipalidad y de la comisión de fiestas, tuvimos el gusto de saborear anoche, en el Teatro de Verano, un manjar exquisito, que la ciudad sabrá agradecer —pues no solo de pan vive el hombre— y que nos fué servido en bandeja de plata, por la notable compañía Lope de Vega, que de regreso de la ciudad montañesa, hizo alto en el camino, para una feliz parada por tierras de Castilla.

Y decimos que nos sirvió un manjar exquisito y en bandeja de plata, porque bandeja de plata era el bello marco del escenario donde este conjunto artístico de José Tamayo el gran artífice de las escenificaciones y montajes, nos presentó la gran comedia del teatro griego «Edipo», que mereció los más rendidos honores de la aprobación y el aplauso.

En dos jornadas mutables, y sobre decoración fija, que simulaba la entrada al palacio del Rey de Tebas y una plaza de la ciudad ateniese —cuna de los oráculos y los dioses falsos— la célebre tragedia griega, que tenía su desarrollo, tan bien dispuesto y concebido por el ilustre comediógrafo don José María Pemán, en su nueva versión libre, suavizada en las asperezas y crudezas, nos dejaba sentir todos esos bellos matices literarios que tiene la comedia, dentro de la complicada plataforma ornamental, ya que sus fondos escabrosos y pinceladas fuertes, como en todas las tragedias griegas, nos llegaban a herir en parte, nuestra propia formación sentimental, que no es la misma que la de aquellos tiempos y aquellos pueblos en que se gustaba de formas y contenidos descarnados y de muy expresiva dureza.

No vamos aquí a describir su argumento de todos conocido, sino que únicamente hemos de limitarnos a decir que Sofocles, su autor, es el más perfecto de los trágicos griegos, a quien Cicerón calificó de «poeta divino» y que por pintar a los hombres como eran, se advertían en todos ellos los defectos y lacras inherentes al ser humano, que real-

## Al vino vino y al pan Tulipán

Publicidad ALMANZOR.

## Un interesante experimento

(Viene de 3.ª página)

situado en París, y el otro, idéntico, en Nueva York.

El enjambre fué acostumbrado a alimentarse con agua azucarada desde las 8,15 a las 10, de la mañana, hora de París. Este enjambre fué transportado en un avión de la T. W. A., debidamente acondicionado, a Nueva York, aprovechando el tiempo que media entre los dos periodos de alimentación de uno a otro día.

El doctor Schneirla, que esperó a las abejas, las observó atentamente una vez instaladas en el colmenar neoyorkino. Si las abejas aguardaban hasta las 8,15 hora de Nueva York, significaría que su sentido del tiempo estaba controlado por algún factor relacionado con su posición sobre la tierra. Pero las abejas no se despidieron por el viaje. A las 3,15 hora de Nueva York, que coincidió exactamente con las 8,15 de París, el enjambre salió, como todos los días, en busca del agua azucarada que las sirve de alimento. Este experimento [probó que su sentido horario es absolutamente independiente de todo factor geográfico o atmosférico.

El doctor Renner ratificará esta interesante observación repitiendo la prueba en París a donde será devuelto el enjambre.

Alberto Gibson.

mente es como se nos aparecen en los personajes de la tragedia griega.

La tragedia «Edipo» que anoche presenciamos en el ya popular coliseo, es la obra más acabada y perfecta que se ha hecho en la traducción y adaptación a nuestra escena, ya que el adaptador señor Pemán, ha sabido armonizar, la fidelidad de los textos originales—que son cruciales—con la belleza y valor literario de la producción, soslayando en los momentos más trágicos, la forma expresiva, que la sitúa el autor, fuera de la escena, como sucede en el crudo desenlace de Edipo y Yocasta.

En lo que se refiere a la interpretación, se advierte la mano maestra de Tamayo, que conociendo muy bien la técnica escénica, sabe mover y colocar la figura con toda propiedad y situar la plástica en tonos muy bellos, buscando siempre armonía en el conjunto y expresión en las formas. Muy discretas las apariciones de los personajes en escena y muy brillantes los matices, a los que da colorido especial, con el artificio de la luminotecnia en sus cambios y en los silencios y coros que están muy bien arreglados por la polifonía poética de Pemán, que los dialoga con habilidad.

Todos los intérpretes rivalizaron en el buen desempeño de sus cometidos, distinguiéndose, muy singularmente, Francisco Rabal, que realmente es una revelación y una realidad y aun cuando ya le conocíamos a través de la pantalla y por referencias de la crítica elogiosa, hemos advertido que ha llegado al teatro con todo el mayor empuje y el empaque de un actor, que ha culminado ya.

Con él, compartió la tarea artística con el brillo de siempre —ya que es un gran cómico de solera— Guillermo Marín, que estuvo muy acertado en su papel de «Creonte» y José Bruguera, que tan conocedor de todos los resortes del teatro y de su técnica, estuvo en todo momento a tono brillante e igualmente Alfonso Muñoz, a quien el público tributó también grandes aplausos.

Del sexo débil, Ana María Noé, que es la dama de la tragedia, muy entonada y con toda energía en las réplicas y situaciones, y Lolita Lemus, Juan Pereira, Asunción Pascual, Carlos Tejada y Félix Navarro, que forman el cuadro del reparto, todos muy acertados.

Del coro —diálogos de conjunto— Tarsila Criado, la veterana actriz, con todos sus acompañantes, muy bien en sus breves intervenciones.

En resumen una presentación y una interpretación muy acertada en todo, el público muy satisfecho y los actores y organizadores, complacidos.

F. Gallardo.

## CARTELERIA

Espectáculos anunciados para hoy

Gran Cinema.—«La alegre caravana» (3).  
Campo de San Antonio.—«Tras sus propias huellas» (3 R).  
Teatro Principal.—Compañía de Revistas del maestro Cabrera «Vamos tirando» (4).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

Dr. Francisco García Rodríguez

Médico de la Beneficencia por oposición.

Medicina general y Especialista de Niños. Rayos X.

Consulta de 1 a 3

Paseo de D. Carmelo 6, 1.ª izqda.

SE VENDE coche Chevrolet, 6 c. c., buen estado. Tratar Angel López, en Fontiveros.